

Махнов, М. Обновление символа // Кузнецкий край. – 2005. – 8 ноября. - С. 2.

Обновление символа

[Сквер у бывшего здания филармонии]

Взлетали воздушные шары, звучали марши духового оркестра, торжественно вышагивал почетный караул из юноармейцев, выступали ветераны, активисты школьных музеев и представители власти, к подножию монумента возлагались корзины с цветами и одиночные красные гвоздики...



До боли знакомая картинка из советских времен?

Нет, открытие после реконструкции памятника кузбассовцам, погибшим в годы гражданской войны, работы Николая Михайловского (1977 год), было иным. Дело не в том, что на взлетевших «триколорных» шариках написано не «Ленин. Партия. Комсомол», а «Согласие. Примирение. Единство»— что банты на пальто ветеранов не красные, а синие, И даже не в том, что 50% денег на реконструкцию дала частная фирма. Просто на кратком митинге звучали искренние слова о том, как важно помнить свою историю. А ветераны вспоминали том, как здесь, на этом месте, где в 1957

году перезахоронены расстрелянные белыми рабочие «Коксохимзавода», прошли многие волнующие для них события — праздники, прием в пионеры, в комсомол. Символы живы, пока за ними есть биение человеческого сердца.